
 

RPI CELLETTES-MAINE DE BOIXE 

 

PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

 

Du mardi 18 février 2025 

 

 

Présents : 
Mme PAPILLAUD, maire de Maine de Boixe 

M. AGUESSEAU, maire de Cellettes et président du SIVOS 

 

Mme BELY, DDEN de Maine de Boixe 

 

Mme DURUISSEAU, élue Maine de Boixe 

 

Mme NICOLAS, déléguée des PE titulaire (école de Cellettes) 

Mme PAPIN, déléguée de PE titulaire (école de Cellettes) 
 

Mme BARGEON, délégué des PE suppléante (école de Maine de Boixe) 
 

Mme COTAYA, Présidente de l’APE du RPI et élue mairie Cellettes (invitée) 
 

 

Mme PICHON, directrice de l’école de Maine de Boixe 

Mme MICO, adjointe de l’école de Cellettes 

Mme GALMIER, directrice de l’école de Cellettes 
Mme CORNUAULT Céleste, Stagiaire SPA dans la classe de Mme GALMIER 

 

Excusés : 
Mme HUGONNAUD-FAYOLLAT, inspectrice de l’Education Nationale, Mme DALLET, élue Maine de 

Boixe, Mme PÉROT, déléguée PE titulaire (école de Maine de Boixe) 

 

 La séance est ouverte par la Présidente, Mme Galmier à 18 heures. Mme Mico est secrétaire de séance. 

 

1 : Ouverture du conseil d’école, rappel de l’ordre du jour 

 

Mme Galmier rappelle l’ordre du jour de ce deuxième conseil d’école. 

 

 

2 : Effectifs actuels et effectifs prévisionnels 

 

Mme Galmier rappelle les effectifs actuels : 

 

Effectifs actuels 2024-2025 : 

 

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 

6 6 7 3 6 7 6 8 

 

Effectif total de l’école de Maine de Boixe = 19 Effectif total de l’école de Cellettes = 30 

Effectif total pour le RPI = 49 

 

 

 

 



Puis annonce les effectifs prévisionnels : 

 

Effectifs prévisionnels 2025-2026 : 

 

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 

9 6 6 7 3 6 7 6 

 

Effectif total pour le RPI = 50 

 

 

Point carte scolaire : 
Une rencontre a eu lieu entre les maires de Cellettes et Maine de Boixe et Mme l’Inspectrice. Les maires 

expliquent qu’il a été évoqué l’idée, de la part de l’éducation nationale, de regrouper toutes les classes sur un 

seul site, la décision revenant au SIVOS. Toutefois la décision finale serait prise par l’éducation nationale en 

cas de désaccord. Le regroupement se ferait sur Maine de Boixe. Pour la rentrée 2025 les classes resteraient 

dans l’organisation actuelle, sur les deux sites. Une rencontre entre les deux conseils municipaux et 

l’Inspectrice est à venir.  
 

 

3 : Restitution évaluations nationales 

 

Comme au mois de septembre, une deuxième session d’évaluations nationales a eu lieu au mois de janvier 

mais uniquement pour les CP cette fois.  

La passation des évaluations nationales s’est déroulée pendant deux semaines du 14 au 24 janvier 2025. 

Comme pour la première session, les enseignants disposent d’un guide qui contient toutes les consignes à 

donner et les temps impartis dans lesquels les élèves doivent réaliser les exercices. Les élèves disposent d’un 

fichier sur lequel ils répondent aux différents exercices. 

Les réponses des élèves sont rentrées telles quelles sur une application et les résultats nous sont retransmis 

sous forme de graphiques pour la restitution aux parents et sous formes de groupes (satisfaisant, à besoins ou 

fragiles) pour les enseignants afin de cibler plus rapidement les besoins des élèves. 

Analyse des résultats : 

- En français, la fluidité de lecture et la compréhension sont à travailler, ce qui est normal à cette 

période de l’année. Les élèves sont encore beaucoup dans le décodage, il va maintenant falloir lire 

pour comprendre. 

- En mathématiques : pas de difficultés particulières. 

 

Tout s’est bien passé. 

Comme en septembre, une rencontre entre l’enseignante et chaque famille a eu lieu pour transmettre les 

résultats. 

 

 

4 : Projets des classes 

 

CLASSE PS/MS/GS 

 

La classe est allée au cinéma Le Family à Ruffec, dans le cadre du dispositif « Mon premier ciné ». 

Le 17 février, elle a assisté à la projection du film « La chasse à l’ours ». 

 

Toujours dans le domaine culturel, les élèves continuent leur imprégnation en anglais avec 

l’intervention de Mme Shirley Smolderen tous les jeudis de 9h à 10h30. Certains élèves sont très actifs et 

mémorisent des mots en anglais. 

Mme Evelyne Lac vient tous les vendredis matins, lire des albums de jeunesse à chacun des 3 groupes 

de la classe. Ces interventions sont dans le cadre de l’association la FCOL avec qui nous participerons 

prochainement au festival du livre de jeunesse, en recevant à l’école l’autrice Lauranne QUENTRIC. 

 



Ecole de Cellettes 

 

 

Premier projet : voyage scolaire à Paris 
Côté organisation du voyage : 

Des actions ont été menées pour récolter des fonds. 

- Vente de gâteaux lors de la semaine du goût : 188,23€ 

- Marché de noël : 239,97€ 
- Emballage de paquets sur plusieurs week-ends et jours de semaine à King Jouet : 2133,22€ 
- Démarchage des entreprises locales : 1330€ 

- Vente de galettes : 560€ 

Un dossier a été déposé à la banque par l’APE pour obtenir une subvention. Nous allons normalement recevoir 

une aide de 250€. 

 

En comptant la participation à la coopérative scolaire des familles en début d’année, le bénéfice fait avec la 

vente des photos de classe, la participation de l’APE et l’avance que nous avions pour l’école de Cellettes sur 

la coopérative, nous disposons d’un total de 7754,02€. 

 

Nous avons également fait une demande de subvention exceptionnelle aux deux mairies. Le conseil municipal 

de Maine de Boixe nous a fait savoir qu’il participerait à hauteur de 500€. Nous sommes pour l’instant en 

attente de la décision du conseil municipal de Cellettes. 

Ce qui, cumulé à ce que nous avons récolté, fait un total de 8254,02€.  

 

Un marché de printemps est à venir, les bénéfices viendront aussi alimenter la coopérative scolaire. 

 

 

Les billets de train ont pu être réservés la semaine dernière. Le montant des billets aller-retour s’élève à 2871€. 

Le total, séjour + transport, de la classe découverte s’élève à 11625€. 

 

En comptant une participation demandée aux familles de 70€ par enfant, il reste 1340,98€ à collecter pour 

financer la totalité du projet. 

 

D’autres actions sont donc envisagées pour voir aboutir le projet. 

 

Côté classe : 

Les deux classes se regroupent une à deux fois par semaine pour travailler autour du projet Paris sous forme 

d’ateliers. 

Exemple d’atelier : étude d’un lieu de visite, évolution historique de la ville, étude de carte, arts, comparaison 

entre milieu rural et milieu urbain (se déplacer, paysages, culture). 

Un carnet de bord va être mis en place et les élèves commenceront à compléter le début de leur carnet avant 

le voyage (les accompagnants, le trajet, le planning, etc…). 

 

Deuxième projet commun: randonnée, en lien avec le projet école dehors de l’année dernière et le projet 

Paris 
La randonnée commencera au retour des vacances d’hiver. Les familles seront informées des jours de 

randonnée via le cahier de liaison. Des parents seront sollicités pour nous accompagner. Une tenue adaptée 

sera demandée (des bonnes chaussures en priorité). 

 

 

Troisième projet commun: tour du monde en arts 
Les élèves font le tour du monde via les arts (chant et arts plastiques). Pour la classe de CM, un petit livret 

est complété pour chaque continent. 

Certains chants seront présentés lors de la kermesse. 



 

Quatrième projet : intervention en anglais 

Les deux classes bénéficient toujours de l’intervention de Mme Shirley Smolderen, les jeudis en deuxième 

partie de matinée. Les élèves se montrent très investis et apprécient ce moment d’échange culturel. 

 

 

Les autres projets sont mis en place en plus pour chacune des classes : 

Classe de CP/CE1/CE2 : projet jardin potager 

Un intervenant des Jardins d’Isis est venu le 4 décembre. Nous avons réalisé une lasagne en alternant 

une couche de carbone (cartons, branchages) et une couche d’azote (compost, herbes). Il a expliqué aux 

élèves que cela servait à nourrir le sol et les plantes. Nous avons semé des graines. 

Une deuxième séance aura lieu le 24 mars. 

 

 

Classe de CM1/CM2 : 

1. Projet zéro déchet et compostage 

Une première séance a eu lieu le 18 novembre. Cela a été l’occasion de faire le point sur le tri des déchets et 

des biodéchets. Nous avons planté un slip dans le jardin de l’école afin d’observer la décomposition au cours 

des mois à venir. 

Une deuxième séance a eu lieu le 13 janvier. Nous avons parlé du compostage et de l’importance du tri 

autant pour l’impact économique qu’écologique. Les élèves ont également réalisé des mini composteurs 

dans des bouteilles. 

La prochaine séance aura lieu le 31 mars. 

 

2. Participation au concours « les petits champions de la lecture » 

Les CM1-CM2 ont participé au concours « les petits champions de la lecture ». Le premier temps s’est 

déroulé en classe en présence de la classe des CP/CE1/CE2. Les CM ont lu chacun un passage d’un livre 

de leur choix et ont été « noté » sur plusieurs critères : l’intonation, l’articulation, la capacité à détacher 

les yeux du texte, etc. Après tous les passages, des délibérations ont eu lieu pour élire l’élève qui 

représentera la classe et l’école au niveau départemental. Une élève de CM2 a été choisie par tous, elle 

participera le mercredi 12 mars à la finale départementale à Champniers. 

 

Marché de printemps 

Les 3 classes du RPI en association avec l’APE, prévoient un marché de printemps le samedi 5 avril de 14h à 

20h, à la salle des fêtes de Cellettes. Les élèves fabriqueront des objets qui seront mis en vente au profit de la 

coopérative scolaire. 
Des artisans seront également présents. 

 

 

5 : La coopérative scolaire du RPI et l’Association des Parents d’Elèves 

 

Madame Mico fait un point sur la coopérative scolaire, pour la période du 25/10/2024 au 18/02/2025 : 

 
Dépenses Recettes 

Maine de Boixe pommes sortie Echoisy -90 euros Dons entreprises locales et particulier pour Cellettes +760 

euros 

 Marché de Noël Cellettes +322 euros (bénéfices : 

+239,97 euros) 

Photos Maine de Boixe et Cellettes -723,70 euros Photos de classe + 1054,60 euros (bénéfices : +330,90 

euros) 



Acompte voyage Paris -1750 euros  

Achat timbres -12,15 euros Emballages cadeaux King jouet + 2133,22 euros 

 Vente galettes Cellettes +560 euros 

 Don club de handball pour Maine de Boixe +19,50€ 

A venir : 

- pour l’école de Maine de Boixe : don 50 euros de la part de la mairie du Maine 

- pour Cellettes : 500 euros de la part de la mairie de Maine de Boixe et 250 euros de la banque Crédit mutuel  

(projet Paris). 

 

Au 18/02/2025 l’école de Maine de Boixe dispose de 299,85 euros et l’école de Cellettes de 3389,92 euros. 

 

 

Mot de l’APE : 

 

Le marché de printemps aura lieu le 5 avril, l’emplacement est au prix de 5 euros.  

 

La kermesse aura lieu le 13 juin à l’école de Cellettes, à partir de 18h00. Des devis ont été réalisés pour cette 

occasion afin de proposer des ateliers aux enfants. 

 

Une vente de plants est en projet, des pépiniéristes vont être contactés.   

 

Une brocante est également en projet, l’APE doit contacter le comité des fêtes de Maine de Boixe.  

 

La benne à cartons a rapporté 48 euros. 

 

 

 

6 : Sécurité à l’école 
 

A l’école du Maine de Boixe, un exercice incendie a été effectué le 13 février et s’est parfaitement déroulé. 

 

 

A l’école de Cellettes, un exercice incendie a eu lieu le vendredi 14 février, tout s’est bien passé également. 

Un exercice confinement aura lieu vendredi 21 février. 
 

7 : Travaux 

 

Cellettes 

Fait : 

 

Souhaité : trousse de secours demandée 
 

 

Maine de Boixe : pas de demandes particulières 

 

REMERCIEMENTS : 

Mme Galmier remercie les membres du conseil d’école pour leur présence et leur implication dans la vie de 

l’école. 

 

La Présidente lève la séance à 18h50. 

 

 

La Présidente                                                         La secrétaire 


